



涉案金额达4.57亿元! 浙江警方从境外押解回65名电诈嫌疑人

通讯员 浙公宣

本报讯 日前,在公安部统一组织指挥下和老挝警方大力支持配合下,浙江警方成功端掉落脚于老挝境内涉及浙江省的两个诈骗窝点,将抓获的中国籍犯罪嫌疑人65人押解回国,缴获作案手机1300余部、作案电脑200余台。

此次抓捕行动涉及浙江绍兴、金华两地诈骗案件。2023年7月17日,绍兴嵊

州警方接到苏某某报案,称其于2023年7月2日在某二手交易APP上卖翡翠时认识一名男子,对方自称在某期货平台可以买卖黄金,且有内部消息可以投资赚钱,苏某某在对方的指导下进行投资,后续发现无法提现,被骗3900万元。

案件发生后,浙江省、市、县三级公安机关迅速成立专案组,经研判分析明确本案窝点位于老挝境内。经进一步侦查,警方查明窝点详细位置以及60余名嫌疑人

身份,串并全国案件270起,涉案金额9700余万元。

同年12月16日,金华义乌连续发生3起百万元以上案件,案损分别为1279万、824万、161万,警方研判后发现诈骗窝点均在老挝境内。经过近一个月的工作,浙江警方成功锁定诈骗窝点位置并查明嫌疑人身份,串并全国案件900起,涉案金额3.6亿余元。

1月21日,在公安部统一组织指挥及

老挝警方合作下,浙江省公安厅率绍兴、金华两地公安机关成功捣毁两个诈骗窝点,实现了跨境电信网络诈骗的多环节全链条打击。

浙江省公安厅相关负责人表示,浙江公安将在公安部的指挥下,始终保持对电信网络诈骗犯罪的高压严打态势,不断加大工作力度,强化国际警务执法合作,坚决遏制电信网络诈骗案件高发态势,切实维护人民群众财产安全和合法权益。

聆听雷锋故事 传承雷锋精神

室外,春雨绵绵、春寒料峭;室内,暖意融融、笑语满堂。2月28日,东阳市公安局南市派出所民警走访95岁的虞仁昌老人,听老人讲雷锋事迹,传承雷锋精神。虞仁昌老人曾是雷锋生前所在连的连长,长期投身于宣讲雷锋事迹。

通讯员 徐钰晖 摄



施工现场挖出古墓,施工队午休也在“挖呀挖呀挖” 检察官提醒:切莫对文物遗迹动歪心思

本报记者 高敏 通讯员 秦俏俏

本报讯 《盗墓笔记》《鬼吹灯》等盗墓类型的小说、电影、电视剧的爆火,让部分人对古墓有了无限遐想。但在我们身边,竟也有人为了获取不义之财,以身试法,上演了一场现实版的盗墓戏码。

洪山(化名)是台州市椒江区某村退林还耕项目负责施工管理的小组长。日常施工中的一天,他手下的挖机工刘力(化名)在村里的山脚下挖出了一个洞。洪山一瞧,就瞧出了端倪,这是个古墓洞!

上午下工后,洪山与工人一同吃中饭。饭桌上他提起在村里发现古墓的事,一番讨论后,大家觉得此事有利可图,决定私下去挖掘一番。

饭后,洪山、刘力等8人就马不停蹄地赶往施工现场。到达后,刘力、魏明(化名)两人先后操控挖掘机进行挖掘,余下几人在地面观察指挥,另有几人徒步在土堆中翻找“宝贝”。挖了一阵,他们从古墓中挖出了3件“宝贝”,分别是1件盖碗与2件盘口壶。

在众人“埋头苦干”时,村民小阳(化名)正好经过这片施工区域,发现施工队在午休时间仍在施工,感到有些奇怪。边上另外几个村民也好奇围观。小阳见几人将一些类似瓷器的东西转移到车上,判断他们可能在盗掘古墓,马上与同村人一同报了警。

眼见前来围观的村民越来越多,洪山等人不敢再挖,只得开车带着“宝贝”离开,

一路上战战兢兢。洪山等8人还没回到住所,得知村民已经报警后,立马折返现场接受调查,并将盗掘所得文物上交公安机关。

后经浙江省文物鉴定站鉴定,该盗掘点为一座东晋古墓葬,具有一定的文物价值,盗掘文物共3件为一般文物。

日前,台州市椒江区人民检察院对洪山等人涉嫌盗掘古墓葬案进行公开听证。

听证会前,承办检察官会同办案单位、文保部门对案发现场进行实地走访,提出了后续保护建议。

由于本案8人犯罪情节较轻,且具有自首、认罪认罚、初犯、偶犯等情节,在充分听取各方意见后,椒江区检察院对洪山等人作出相对不起诉决定。洪山等人表示,已经认识错误并愿意承担后续修复费用。

检察官有话说:

古墓葬、古文化遗址是人类历史文明的重要载体、是中华民族灿烂文明的重要体现,承载着中华民族绵延不息的珍贵记忆,更是先辈智慧和劳动的结晶。

在此,检察官提醒广大群众,地下埋藏文物属于国家所有,任何组织和个人在进行建设工程或者在农业生产中发现文物,应当立即停止作业并保护好现场,立即报告当地文物行政部门。发现不报并肆意挖掘毁坏或者侵占文物的,将受到法律的严厉制裁。

现实不是小说、盗墓不是儿戏,切莫对文物遗迹动歪心思,爱护保护才是公民应尽的职责。

法治惠民不止步 服务大局显担当
——杭州市司法行政2023年工作亮点回眸

中国银行
BANK OF CHINA